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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dolar/TL yaklaşık 10 gündür işlem gördüğü 17.30 etrafındaki bandın içinde kalırken ekonomideki 

döviz talebini azaltmayı ve yeni döviz kaynağı yaratmayı amaçlayan politikalar izlenmeye devam 

edecek. 

TCMB politika faizinde değişiklik beklenmeyen para politikası kararını 14:00'te açıklayacak. 

Ardından 14:30'da haftalık döviz rezervi ve döviz talebi hakkında gösterge olan döviz mevduat 

verileri yayımlanacak. 

Ayrıca talep toplama süresi dün sona eren gelire endeksli senet hakkında Hazine'den gelmesi olası 

açıklamalar da izlenecek. 

Türkiye ekonomisinde enerji ithalatı başta olmak üzere artan döviz ihtiyacının nasıl karşılanacağı 

ve TL'nin negatif reel getiri verdiği mevcut kur ile ekonomi politikalarının sürdürülebilirliği 

piyasalarda sorgulanmaya devam ediliyor. 

TCMB rezervlerindeki düşüşün devam ettiği ve yeni döviz kaynağı ihtiyacının arttığı  dikkat 

çekiyor. Bu kapsamda Suudi Arabistan Veliaht Prensi Muhammed bin Salman'ın dünkü Türkiye 

ziyareti de yeni bir döviz girdisi yaratıp yaratmayacağı açısından takip edildi. 

Görüşmenin ardından yayımlanan ortak bildiride potansiyel bir swap anlaşmasına atıfta 

bulunulmadı. İki ülke arasındaki "yeni bir işbirliği döneminin" başlaması için ortak kararlılık 

vurgusu yapılan bildiride ekonomik ilişkilerin geliştirileceği belirtildi 

Küresel faiz artışları ve Mayıs ayında %73'ü aşan enflasyonun gelecek aylarda yükselişini 

sürdürmesinin beklenmesine rağmen TCMB'nin bu haftaki toplantısında politika faizini %14 

seviyesinde sabit bırakması bekleniyor. 

Reuters anketine katılan 15 ekonomistin 14'ü faizlerin sabit bırakılacağını, biri ise politika faizinin 

%13'e indireleceğini tahmin etti. 

Küresel piyasalara Powell  damga vurdu 

Fed Başkanı Jerome Powell'ın ABD'de resesyon olasılığına işaret eden sözlerinin ardından küresel 

piyasalarda risk iştahı düştü. Powell'ın yorumları yatırımcıları güvenli limanlara yöneltti. 

Fed Başkanı Jerome Powell’ın resesyon söyleminin ardından risk iştahı düşük kalmayı sürdürüyor. 

Avrupa ve Amerikan hisse vadelileri bu sabah gerilerken Asya endeksleri yatay görünüm 

sergiliyor. Bu sabah S&P 500 vadelileri yüzde 0,3, Euro Stoxx 50 vadelileri ise yüzde 0,7 ekside. 

Asya’da ise Hong Kong Hang Seng, kentin yeni liderinin daha açık bir sınır politikası 

benimseyeceği haberiyle yüzde 1 ile olumlu ayrışıyor. 



Asya borsaları, küresel resesyon endişeleri ve Fed'den agresif faiz artırımı beklentilerinin 

zayıflattığı risk iştahıyla dalgalı seyir izlerken emtia fiyatları da geriledi. 

Reuters anketlerine göre yatırımcılar Fed'den Temmuz ayında 75, Eylül ayında 50 baz puan faiz 

artırımı beklerken talebin nasıl seyir izleyeceğinin belirsizliği emtia fiyatlarını aşağı çekti. Petrol 

fiyatları dün, bir aydan uzun sürenin dip seviyesine düştü. 

Düşük risk iştahı ile güvenli limanlar bugün de ralli yapıyor. ABD 10 yıl vadeli Hazine tahvillerinin 

getirileri   hafif eksiye geçerek %3.1430 ile neredeyse iki haftanın dip seviyesine düşerken, 

yatırımcıların faiz artırımı beklentileriyle paralel hareket eden iki yıl vadeli Hazine tahvil getirileri  

dün en son gördüğü %3.056 seviyesinden %3.0391'e geriledi. Yen dolara karşı yüzde 0,6 

yükseliyor. Dolar ,  yen karşısında %0.17 düşüşle 135.97'e indi ve dün gördüğü 24 yılın zirvesi olan 

136.71 yenden düşüşe geçti. 

Dolar, küresel resesyon endişelerinin Hazine tahvil getirilerini neredeyse iki haftanın dip seviyesine 

çekmesiyle geriledi. Dolar bu seviyelerden kapanması halinde üst üste dördüncü günü de kayıpla 

kapatacak. Doları başlıca altı para birimine karşı değerini izleyen dolar endeksi  %0.1 düşerek 

105.79'a indi ve Cuma gününden bu yana %0.46 geriledi. Böylece endeks, 15 Haziran'da Fed'in 75 

baz puan faiz artırmasının ardından gördüğü 20 yılın zirvesi olan 105.79 seviyesinden %1.56 ille 

104,12’ye gerilemiş oldu. 

Powell'ın resesyon yorumları 

Powell ABD Senatosu’nda gerçekleştirdiği sunumda resesyon ihtimalini dışlamadı. Konuşmasının 

ardından senatörlerin sorularını yanıtlayan Powell ekonomide yumuşak inişi başarmanın “çok 

zorlu” olacağını belirtirken resesyon ihtimalinin olduğunu, ancak bunu istemediklerini söyledi. 

Enflasyonun yukarı yönlü sürpriz yaptığını ve daha fazla sürprizin de yolda olabileceğini belirten 

Powell petrol fiyatlarına ise yapabilecekleri çok fazla bir şey olmadığını söyledi. 

Powell’ın meslektaşları da resesyon ihtimalin dışlamayan açıklamalar yaptı. Fed Üyesi Patrick 

Harker ABD’nin birkaç çeyrek küçülebileceğini söylerken yıl sonunda politika faizini yüzde 3 

üstünde görmek istediğini kaydetti. Charles Evans ise bir başka 75 baz puan faiz artışı savının bir 

sonraki toplantıda “mantıklı bir yeri olacağını” vurguladı.. 

 

PARİTELER 
➢ USD/TL 

Dolar/TL yaklaşık 10 gündür işlem gördüğü 17.30 etrafındaki bandın içinde kalırken ekonomideki 

döviz talebini azaltmayı ve yeni döviz kaynağı yaratmayı amaçlayan politikalar izlenmeye devam 

edecek. TCMB politika faizinde değişiklik beklenmeyen para politikası kararını 14:00'te 

açıklayacak. Ardından 14:30'da haftalık döviz rezervi ve döviz talebi hakkında gösterge olan döviz 

mevduat verileri yayımlanacak. 

Teknik Analiz:  Bu hafta illikit piyasada 17.5425'e kadar yükselerek 20 Aralık'tan beri yeni en 

yüksek seviyeyi gören dolar/TL 09:25'de 17.3530/17.3580 seviyesindeydi. Geçtiğimiz hafta 

başından itibaren 17,25’li seviyelerinin üzerinde seyrini sürdürüyor. Kur 8 Haziran’dan itibaren 

17,00 ile 17,40 bandında hareket ediyor. Orta vadeli yükselen kanal içerisinde bulunan kurda 



17,50 – 17,70 kısa vadeli hedef seviyeler olarak izlenebilir. Olası geri çekilmelerde 17,20 kısa 

vadeli destek olmak üzere, 17,00 - 16,87 seviyeleri bulunmaktadır.  

Destekler:  17,20/17,00/ 16,87/16,40 

Dirençler:  17,50/17,68/17,76/18,00 

 

➢ EUR/TL 
Euro/usd, Fed'in 75 baz puan faiz artırımının ardından geçen hafta düştüğü 1.0357 dolar 

seviyesinden temkinli tırmanışını sürdürerek 1.0564 dolar seviyesine yükseldi. 

EUR/USD paritesi geçtiğimiz hafta 1,0360 – 1,0601 arasında hareket etti. Geçiğimiz hafta 

dolardaki güçlenme ile yeniden 1,0770’ten düşüşe geçen EUR/USD  1,04’ye gerileyerek son bir 

ayın en düşük seviyesindeydi. Aşağı yönde 1,0400 desteği bulunurken, bu seviyenin kırılması 

halinde yıl içi yeni dip seviyeler görülebilir.  

Teknik Analiz: EUR/TL  geçtiğimiz hafta EUR/USD paritesindeki düşüşle 18 altını görse de , hafta 

başından itibaren 18,25 -18,40  bandında  hareket ediyor. Daha önceki bültenimizde de 

bahsettiğimiz gibi  18,20 üzerindeki yukarı yönlü hareketlerde  18,48 seviyeleri takip edilebilir 

olduğunu söyşemiştik. 18,48 seviyesini görse de an itibarıyle  18,33 seviyesinde bulunuyor. .  

Destekler:18,20/17,90/17,63 

Dirençler: 18,25/ 18,55/18,48 



 

➢ GBP/TL 
GBP/USD paritesi geçtiğimiz hafta 1,1933 – 1,2406 aralığında negatif yönde hareket etti.  
Haftaya 1,2325 seviyesinden başlayan paritede, İngiltere’den gelen zayıf makroekonomik verilerin 
ardından Mart 2020’den bu yana en düşük seviye görüldü. Perşembe günü BoE’nin faiz kararı 
pariteye destek verdi. Haftanın kapanışı 1,2223’ten gerçekleşti. Son 20 yılın zirvelerinde yer alan 
dolar endeksi de paritedeki zayıf seyre destek verdi. Parite 1,23 seviyesine toparlanma gösterse 
de kalıcı olamadı ve 1,2240 seviyelerine geri geldi . 
 

GBP/TL de ayni doğrultuda hareket ederek geçen hafta son işlem gündeki 21,50 ‘li seviyelerine 
ulaşmayı zorluyor. Kur 21,00-21,50  bandında hareket ediyor. 
Teknik Analiz: Yaşanan gelişmeler neticesinde bu sabah 21,260  seviyesindeki  kur yükselişi 

devamı teknik olarak 21,39 ilk direnç  ,  20,97  ise ilk destek seviyesi takip edilebilir.  

Destekler: 20,97/ 20,67/ 20,40/20,12 
Dirençler:21,39/ 21,60/21,74 /22,00 
 

 



➢ ALTIN 
Altın, Fed Başkanı Jerome Powell'ın Senato'ya yaptığı konuşmasında Fed'in enflasyonla 

mücadeledeki kararlılığını ifade etmesinin agresif faiz artırımları beklentisi doğurmasıyla hafif 

geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı  %0.2 düşerek 1,832.91 dolara indi. ABD vadeli altın 

işlemleri de %0.2 düşüşle 1,834.30 dolara geriledi. Gram altın ise 1023 TL seviyesinde  görülüyor. 

 

 

➢ PETROL 

Petrol fiyatları, yatırımcılar başlıca merkez bankalarından gelen faiz artırımları sırasında küresel 

resesyon ihtimalini ve petrol talebinin nasıl hareket edeceğini değerlendirirken %2'den fazla 

düştü. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı  %2.7 gerileyerek 103.46 dolardan işlem 

gördü. ABD hafif ham petrolü  %2.3 düşerek 109.22 dolara indi. ABD Başkanı Joe Biden dün 

Temsilciler Meclisi'ne, akaryaktıın tüketiciye olan maliyetini azaltmak için üç aylığına yakıt 

vergisini askıya almaları çağrısında bulunmuştu. 

 



 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin geçen hafta 840 baz puanı (bp) aşarak rekor kıran beş yıllık CDS'leri sonra son iki günkü 
düşüşün ardından sınırlı yükseldi. CDS dün yaklaşık 4 bp yükselerek günü 801/811 seviyesinden 
tamamladı.An itibarıyle 804 seviyesinde bulunuyor. 
Mevcut CDS oranlarının Hazine'nin döviz cinsi dış borçlar için üçte bir oranında "iflas olasılığına" 
işaret ettiği ve 5 yıllık borçlanma maliyetinin %10.5 üzerinde yer aldığı dikkat çekiyor. Hazine'nin bu 
maliyetle borçlanmayı tercih edip etmeyeceği de piyasalarda takip edilen bir konu. 
 

Daily TURKEY 7.01.2022 - 30.06.2022 (GMT)

Line; TURKEY; 22.06.2022; 804,320-3,790; (-0,47%) Price

None
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PİYASA VERİLERİ: 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:00 eur Avrupa Merkez Bankası (ECB) Aylık Rapor     

11:30 gbp  Bileşik PMI (Haz)   51,8 51,8 

13:00 eur  Avrupa Liderler Zirvesi      

14:00 try  Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı (Haz)   

15:30 usd  İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 227k 229k 
 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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